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ЖИТТЄВІ ЦІННОСТІ МОЛОДІ 

 

Життєві цінності кожна людина обирає для себе сама, і у кожного вони різні. 

Саме у віці 12-13 років ми починаємо ставити собі риторичні запитання, щось на 

зразок: «Де знайти сенс життя?», «Що найголовніше у житті?», «Що ж таке життя?» 

і таких питань виникає безліч. Ми починаємо виділяти для себе речі, які нас по-

справжньому цікавлять і поринаємо у вирій думок про те, що є добре, а що є погано, 

як слід вчиняти, а як – ні. Для когось найголовніше сім’я, свобода, навчання, 

творчість, кохання, друзі, а для інших – алкогольні напої, тютюнові вироби, щоденні 

вечірки, комп’ютерні ігри. 

Звичайно, на формування цінностей у дитини здебільшого впливають її 

батьки. Вони закладають у неї любов до тих чи інших речей: любов до природи, 

мистецтва, навчання, свободи. Потрібно навчитися цінувати те, що ми маємо 

зараз,на даний момент, навчитися віддавати себе улюбленій справі, а не поринати у 

буденність. Як говорив Григорій Сковорода «Пізнавай себе, вдосконалюйся, вчися 

тому, до чого маєш здібності» [2, с. 2]. 

Звернемось до інформативних джерел. Молодь можна вважати лідируючою 

групою суспільства тому, що внаслідок свого об’єктивного стану вона концентрує в 

собі і виявляє в своїй свідомості перспективні тенденції розвитку сучасного 

суспільства. Кожне покоління молоді, що вступає в самостійне життя, засвоює вже 

сформовані цінності, якими живе сьогодні старше покоління. А потім формує і 

реалізує свою життєву програму, беручи за основу інтеріоризовані цінності [3, с. 2]. 

Сучасна молодь повинна зрозуміти, що для них є по-справжньому  важливе. 

Поставити собі мету і наполегливо, крок за кроком, втілювати свої бажання у 

реальність. На мою думку, у кожної людини є речі, які дійсно для неї дорогі 

незважаючи на те підліток ти чи доросла людина. 

Ціннісні орієнтації впливають на розвиток особистості, на формування її 

особистого «Я». Якщо для людини є важливим її родина, то і в подальшому вона буде 

жити у щасливій сім’ї де панує кохання та злагода. Якщо людина цінує свій талант 

даний їй Богом, то в майбутньому вона досягне великих успіхів у цій сфері. Якщо 

особистість не нехтує навчанням, то в подальшому буде мати можливість забезпечити 

себе, свою родину та допомагати рідним. 

Згадаймо слова Григорія Сковороди: «Се і є бути щасливим, пізнати себе чи 

свою природу, взятися за своє споріднене діло і бути з ним у злагоді з загальною 

потребою» [2, с. 4]. Ось саме в цих словах маємо можливість розгледіти певні 

аспекти цінностей людини. Яке ж щастя займатися улюбленою справою в юному 

віці, пізнавати себе та вдосконалювати. Я гадаю, якщо краще поспілкуватися з 

молодими людьми, то можна зрозуміти їх внутрішній стан і розгледіти їх внутрішній 

світ. У кожної людини є власні цінності. У кожного вони різні, але всі мріють жити 

щасливо – у мирі та злагоді. 
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